

“关照”熟人受贿14.6万 监狱长被判入狱5年

省新康监狱
原监狱长宁某波
多次受贿成为阶
下囚

监狱,是看管犯人的地方。曾经在乐东监狱、新康监狱担任监狱长的宁某波可能没想到,自己有一天也会被关进去。今年3月中旬,海口龙华区法院以宁某波受贿14.6万元一审判处其有期徒刑5年。

□南国都市报记者何慧蓉

监狱长多次在办公室内受贿

宁某波,男,现年48岁,云南人,研究生文化。2012年,宁某波担任乐东监狱监狱长。2013年9月,宁某波被任命为省新康监狱监狱长。2014年,宁某波涉嫌受贿被查的消息被媒体曝出。随后,宁某波向检察机关交代了其受贿的事实。

在给宁某波行贿的人中,刘某和梁某和宁某波有过不止一次的“合作”。2013年上半年的一天,刘某为了承揽到乐东监狱的习艺车间电器维修改造工程项目,在宁某波的办公室给他送了1万元。2013年6月,刘某以海口某装饰工程有限公司的

名义承揽到上述工程项目。工程完工后,为了表示感谢,刘某又给宁某波1万元。宁某波调任海南省新康监狱监狱长后,刘某为了承揽到新康监狱的水电维修改造工程项目,于2013年12月的一天,在宁某波的办公室,给宁某波送了5万元。2014年春节前的一天,刘某又在某酒店入口处给宁某波送了2万元。之后,刘某负责新康监狱的水电维修改造工程项目的设计方案。

梁某是宁某波的另一个“熟人”。2013年8月和10月,梁某通过宁某波的关系,以某家具有限公司的

名义销售了两批办公桌椅给乐东监狱。2013年12月,梁某又通过宁某波的关系,以海口龙华某家具销售部的名义销售了一批餐桌椅给新康监狱。为了表示感谢,梁某给宁某波送了2万元。

此外,宁某波还收受了与下属企业有合作的某公司董事长黄某的2万元,承接工程的黄某阳1万元,及阳某送来的6000元购物卡。海口龙华区检察院指控,2010年至2014年期间,宁某波利用职务上的便利,为他人谋取利益,先后收受刘某、梁某等人贿赂共计人民币14.6万元。

受贿清单



自首且全额退赃被判刑5年

案发后,宁某波退还赃款14.6万。

对于检察机关的指控,宁某波没有异议。其辩护人表示,宁某波收受黄某的2万元及阳某的6000元购物卡,但并没有给黄某、阳某及其公司谋取利益。而给宁某波送了9万元的刘某也是通过正常的招投标程序竞标承揽到相关项目。至于梁某的2万元,只是朋友之间的礼尚往来。辩护人认为,宁某波构成受贿罪,只有黄某阳的1万元,其请求法院对宁某波减轻处罚,并适用缓刑。

海口龙华法院认为,宁某波身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受贿赂14.6万元,其行为已构成受贿罪。宁某波收取黄某、刘某、梁某的款项之前,相对人均与乐东监狱或新康监狱有过业务往来,而宁某波作为监狱长,对监狱的业务有监管的责任和义务,哪怕是正常的履行监管职责,客观上都会形成相对人谋取利益的关系,即使该利益属正当的、合法的;关于阳某行贿的6000元购物卡,其目的是为

了将来能承揽新康监狱的工程项目,该目的对宁某波的职务而言是可期待可实现的,宁某波收取购物卡,也证实其主观上接受了阳某的要求,在其职责范围内会为阳某待谋谋取利益,符合受贿罪的构成要件,因此,对辩护人这一辩护意见不予采纳。

宁某波的量刑幅度在五年以上十年以下,不符合适用缓刑的条件,但其属自首,且全额退赃,可酌情轻判。今年3月,海口龙华区法院以受贿罪一审判处宁某波有期徒刑5年。

“消防通道被管理方出租赚钱”

海口名门广场店铺老板反映消防隐患重重,管理方称将整改

南国都市报4月12日讯(记者 党朝峰 文/图)日前,海口市蓝天路名门广场五楼餐饮区的店铺老板向南国都市报反映称,长久以来,五楼的消防通道被大厦管理公司用来招商做店铺,但店铺却无法通过消防验收,做生意始终担心存在安全隐患。11日下午,名门广场管理方负责人向记者做了回应,消防部门也来到现场,查看后将责令业主进行整改。

在现场,多位店铺老板和员工带着记者一一查看了店里存在的诸多消防安全隐患问题。

记者在饺子时尚菜品壹加壹店里看到,消防通道的楼梯口堆放着面粉等货物。而从咖啡时间店铺里的安全出口走出去后,却进入一家美甲店内,给人的感觉就像进入迷宫一样。咖啡时间店内标有安全通道指示牌的狭小通道,却成了厨

房,员工在安全通道里炒菜做饭。

“广场管理方把消防通道出租给咖啡时间和美甲店的老板,这个店里的通道其实就是消防通道。”五楼一店铺负责人廖女士说。

“这个消防卷帘门很难拉下来,而且下方放着桌椅,如果遇到紧急情况根本起不到作用。”快活林店的负责人刘女士告诉记者,一到消防检查,只好赶紧移开桌椅。

然而,就是这样一层消防安全隐患重重的餐饮区,还被政府命名为“美食示范一条街”。

“就是这样一个存在多处安全隐患的地方,管理公司为了多收取租金,连消防通道也出租,还被政府命名为‘美食示范一条街’,一旦发生火灾事故,后果将不堪设想。”廖女士说。

对此,海南名门商业管理有限公司招商部有关负责人解释称,全



餐桌摆在消防通道门口。

商场有14个安全出口,安全问题商场也很重视。在饺子时尚菜品壹加壹店,管理方已要求将堆放在消防通道楼梯口的货物移走。至于快活

林的消防卷帘门问题,管理方负责人表示会整改。

随后,海口消防支队也派执法人员到现场察看,表示会责令整改。

电梯“罢工”3月 居民爬不起

物业称本月中旬可修好

南国都市报4月12日讯(记者 王天宇)“我们这栋楼唯一的一部电梯已经罢工3个多月了,住户们天天只能爬楼梯上下楼,非常不便!”12日,家住昌茂花园省建行公寓3号楼的住户向南国都市报记者反映称,他所住的这栋楼电梯从今年元旦时就停用了,一直也不见维修,由于电梯长时间“罢工”,不少高层居民叫苦不迭。

对此,记者联系了昌茂花园小区物业管理处一王姓负责人。该负责人表示,该栋楼的电梯是今年春节时停止运行的,由于电梯年限久远,该电梯大修需要7万多元,但是昌茂花园省建行公寓3号楼没有公共维修基金,物业也无从承担这笔费用,只能由该栋楼业主共同筹集资金来维修。但目前省建行已经出钱和电梯维修公司达成维修协议,按照时间节点,本月中旬电梯就可以修好运行。

《主编带你挑家电》强势升级,南国都市报与海南苏宁强强联手 “读者私享超级团购惠”来袭

南国都市报4月12日讯(记者 叶坚)本报IT家电周刊推出的新栏目《主编带你挑家电》第一期于4月8日见报后,引起了读者的好评与关注,更是得到了像苏宁这样家电龙头企业的支持。五一将至,为了让广大读者选购到最称心、最划算的家电,本次海南苏宁与南国都市报强强联合,在未来的3周里,除了每周三的家电周刊持续为读者推介最具性价比的家电外,还将于4月30日在苏宁龙昆南路店,为广大读者献上一场“读者私享超级团购惠”。

本次“读者私享超级团购惠”是针对广大南国都市报读者的专场家电饕餮盛宴,参加团购除了热门家电“读者私享价”外,家电周刊主编还将在4月30日当天来到苏宁龙昆南路店,帮广大读者一起砍价。

此外,为了能给读者们带来更多的互动和趣味性,本次团购还为大家安排了家电拍卖,众多价值最高达3000元以上的家电商品,均是一元起拍。

因活动力度空前,故须报名后方可参与当天的活动,本次活动一共有以下3种报名方式供读者选择:



官方微信

官方微博

1、拨打互动咨询热线0898-66100750报名;

2、扫描上方二维码,关注“海南苏宁”官方微博,并私信回复“读者

XXX加电话”进行报名,如“读者张三13000000000”;

3、扫描上方二维码,关注“海南苏宁”官方微信,并回复“报名”

找人索要欠款 被误会抢劫

小卖店老板砍人赔3万元

南国都市报4月12日讯(记者 何慧蓉 通讯员 崔善红)海口一小卖店店主周某某找人索要100元欠款,却被他人误以为抢劫,前来理论。周某某一时冲动,拿刀将对方的头部和手臂划伤。经鉴定,对方损伤程度为轻伤二级。

最终,在赔偿了3万元之后,周某某因故意伤害罪被海口龙华区法院判处有期徒刑8个月,缓刑1年。